

描绘新时代全球一流银行的丽水画卷

——丽水中行弘扬践行浙西南革命精神向新中国成立70周年献礼

风雨兼程创伟业，励精图治守初心。

今年是中华人民共和国成立70周年，也是中国银行丽水市分行成立30周年。伴随着国家奋勇向前的历史车轮，踏着时代潮流的浩荡步伐，丽水中行在两山理论的指引下，以浙西南革命精神为动力，以“中行之干”担当“丽水之赞”，奋力书写了新时代全球一流银行的丽水篇章，向新中国成立70周年献礼！

30年栉风沐雨，30年青春无悔，30年共享共进！30年来，丽水中行从最初的2个分支机构，发展到30家机构网点；从最初的40名员工，增长到700余名，走出了一条风采卓然的丽水中行发展之路。30年来，丽水中行从零起步，披荆斩棘，勇创佳绩。今年上半年，本外币时点存款余额达358.09亿元，本外币时点贷款余额249.75亿元。



忠诚使命 不忘初心谋新篇

“建设新时代全球一流银行”，是中国银行总行的战略目标，也是中国银行的使命和初心。

一直以来，丽水中行在市委、市政府的大力支持下，在省行党委的坚强领导下，在市银保监会的倾力助推下，紧紧围绕总行战略目标，苦干实干巧干，以“中行之干”担纲“丽水之赞”，在驱动丽水绿色高质量发展与自身业务持续健康发展上，喜获“双丰收”，夺得“双共赢”！

“绿水青山就是金山银山，对丽水来说尤为如此”，绿色金融是一篇大文章，丽水中行牢牢把握机遇，心怀责任与担当，坚持以客户为中心，以服务地方经济发展为己任，不忘初心，牢记使命，为开辟“绿水青山就是金山银山”新境界忠实履行新时代的责任和使命。

绿色发展，是开辟“绿水青山就是金山银山”新境界的核心理念，是丽水市全力打好五张牌、培育新引擎、建设

大花园的主基调。绿色金融，是全面推动绿色发展的强劲动力，是中国银行丽水市分行积极践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念和“建设新时代全球一流银行”战略目标的重要举措。

近年来，丽水中行始终秉持初心，勇当绿色发展的探路者和模范生，积极支持绿色经济、低碳经济和循环经济的发展，竭尽全力为当地绿色发展提供“源头活水”。

浙江缙云抽水蓄能项目是省十二五重大建设项目，是丽水市首个百亿工程。项目的建成对于提高华东电网运行效能，调整能源结构，缓解峰电负荷紧张局面，拉动社会经济发展具有重要战略意义。丽水中行积极主动做好绿色金融顶层设计，紧跟项目发展规划以及业务需求，为其提供了30亿元的授信总量，全力保障项目资金需求，以多元化、综合化的金融服务实现了银企共赢。

丽水中行还把握丽水传统产业转型升级、新兴产业发展趋势，持续加强对“丽水生态制造2025”、生态工业“31576”五年行动计划等信贷支持，充分利用中银集团多元化平台优势，拓宽绿色产业融资渠道，开辟了绿色金融业务发展的新领域。

浙江嘉利(丽水)工业股份有限公司是丽水市汽配行业的龙头企业，该企业在广东设立新的生产基地进行机器换人的传统制造业转型，产品由高能耗、低附加值的摩托车灯逐步向低能耗、高附加值的汽车灯转型。丽水中行以大格局和大视野，积极提升绿色金融综合服务能力，与广东肇庆行组团为企业授信2.9亿元，并向企业引入中银集团下属的中银产业投资基金进行股权投资，解决了企业的资金需求，为其绿色发展注入了中行力量，推动了企业发展释放新动能、新活力。



求是挺进 锐意创新勇争先

创新，是一个民族一个国家发展的不竭动力、活力源泉。

近年来，丽水中行始终坚持创新驱动，以服务创新、产品创新、制度创新等为目标追求，通过锐意改革、勇于革新的精神，实现了服务地方经济与自身发展的“求是挺进”、跨越发展。

中小企业融资难题，在丽水一度十分突出。如何破解这一难题，丽水中行率先创新，针对小微企业“量大面广”特点，积极创新机制、产品及服务，为小微企业发展注入金融动力。

让所有的市场主体都获得金融服务的雨露甘霖，丽水中行一直在行动。在成立人民路支行、缙云壶镇支行两家普惠金融专业支行的基础上，今年又在分行成立普惠金融事业部，推动具有中行特色的普惠金融服务体系落地生根、开花结果。

近年来，以“税务通宝”“结算通

宝”“置业通宝”“茶商贷”等一系列普惠金融产品为依托，丽水中行不断改进与完善小微企业贷款产品，提高审批时效，降低贷款利率，有效解决小微企业融资难融资贵问题。

聚焦创新，丽水中行不断拓展服务企业新路径。去年以来，丽水中行以“融易达”产品成功打造供应链金融产品体系，以核心企业与上下游企业在贸易活动中产生的应收、应付账款为基础，为若干家核心企业的上游企业提供授信支持5000余万元，有效解决了传统信贷模式下小微企业融资过分依赖抵押的问题。另外，还为天喜集团办理了全国首笔新模式的供应链保理融资贷款，有效解决经营链条上小微企业融资难问题。

同时，创新开发一款针对烟草经营户的小额低利率信用贷款——“烟商贷”。截至6月末，该产品推出短短

一个月时间内，已投放69笔，授信金额达2000多万元。大幅提升工业厂房抵押率上限，在原有抵押物不变的情况下，为鸿星文具集团等优质客户完成担保链瘦身。

丽水中行还通过调整贷款利率定价权、差异化定价、为客户设计合理的融资结构等手段降低企业融资成本。上半年，丽水中行新发生普惠贷款平均利率4.61%，低于四大行平均利率(4.70%) 0.09个百分点，同业最低。今年以来，通过降低利率，丽水中行总共为企业减少融资成本约776万元。

加大科技投入，提升消费者服务体验。丽水中行成立创新研发专家组，积极推进具有丽水特色的侨友卡、丽水市全域旅游惠民卡等项目实施，通过科技与金融互动为客户带来卓越金融服务体验。



植根人民 惠民便民显担当

人民群众既是金融结构的服务对象，更是金融发展的支撑与驱动。一直以来，丽水中行牢记为人民服务的宗旨，坚持惠民便民不停步，在服务人民群众上体现了大型国企的担当与使命。

聚力深度帮扶，为民营企业纾困解难。近年来，丽水中行积极应对复杂严峻的经营形势，始终与地方党委、政府“一条心”，坚持与受困企业共进退。过去4年，已累计实现困难企业帮扶154户，涉及授信23亿元，其中90%以上企业恢复正常经营。

丽水中行推行风险管理平行作业机制，由尽责人员与机构共同制定营销清单，贯穿授信项目全流程、授信批复和授信执行整个周期，全面提升审批质效。

丽水中行还紧跟省政府“凤凰行动”部署，成立“凤凰行动”计划领导小组，因地制宜开通风险审批绿色通道，制定差异化的授信政策。到目前，已为方正电机、凯恩特种材料、起步、天喜厨电、维康药业等多家企业提供授信支持。同时，充分利用中银集团旗下投行、证券等金融平台，对丽水的优质企业联合投资，为地方经济注入金融活水。

借助全球化服务平台，支持民营企业“走出去”。丽水中行充分发挥中银集团全球化布局，准确把握客户需求，积极搭建跨境交流平台，为民营企业走出去保驾护航。多年来，丽水中行始终保持着丽水辖内国际结算和跨境人民币市场份额第一的位置。

依托中国银行作为海外人民币清算行的优势，大力支持外向型企业跨境人民币结算业务，累计为54家外向型企业办理跨境人民币结算

6.89亿元，成为丽水市该业务项下服务企业数量最多、业务笔数最多的金融机构。

为人民服务，须保护好人民群众的切身利益。近年来，丽水中行特别重视消费者权益的保护，“三项达标”工作初见成效。丽水中行对全辖30家营业网点的理财销售专区进行标准化改造建设，均设置理财销售双录专区，对理财销售人员公示栏、理财园地公示栏、风险提示牌、理财查询平台进一步规范，实现了理财销售专区标准统一、专区专用。

结合防范电信网络诈骗、非法集资、违规借贷、如何鉴别洗钱行为等知识开展宣讲，丽水中行在今年已累计举办“金融知识万里行”“打击非法集资、防范金融诈骗”“普及金融知识、守住钱袋子”“反假宣传”等各类宣传活动38次，组织人员288人次，发放宣传资料2万余份。今年，还成功堵截网络诈骗案一起，金融1.5万元。

让群众金融服务“最多跑一次”，是丽水中行的追求目标。今年，成功投产公积金商贷查询系统，为丽水地区第一家投产的银行。系统上线后，客户在办理公积金提现时，在公积金中心就能查询贷款的相关信息，无需再跑银行，助力“最多跑一次”。同时，大力推广“来聚财”“中银智慧付”银联标准聚合支付码，完善手机银行、网上银行功能与使用体验度，让消费者享受移动支付的便捷。

70年风雨兼程写华章，30年不懈奋斗正青春。站在新时代新起点上，丽水中行将继续以浙西南革命精神为动力，不忘初心，牢记使命，奋发向上，苦干实干，朝着“建设新时代全球一流银行”的目标使命，大踏步前行！



扫码阅读更精彩

